
      
 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA 01/2022 DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DA COMPANHIA 

CAMPOLARGUENSE DE ENERGIA - COCEL 

 

Aos 24 dias do mês de março de 2022, às 18 horas, nas dependências da sede da Cocel, localizada na Rua 

Rui Barbosa, 520 – Centro – Campo Largo - PR, foi realizada a Audiência Pública 01/2022 promovida pelo 

Conselho de Consumidores da Companhia Campolarguense de Energia - Cocel. A relação dos presentes 

está listada ao final da ata. A secretária executiva do Conselho, Sra. Bárbara Lunardon, iniciou a Audiência 

agradecendo a presença de todos e convidando o presidente do Conselho de Consumidores da Cocel, Sr. 

Hugo Ruthes, e os diretores técnico e administrativo da Cocel, Srs. Carlos Conrado Krzyzanovski e Pedro 

Luiz Durigan, para compor a mesa. A secretária informou que o presidente da Cocel, Sr. José Arlindo Lemos 

Chemin, e o prefeito de Campo Largo, Sr. Maurício Rivabem, enviaram mensagens agradecendo o convite 

para participação na Audiência e lamentando a impossibilidade de comparecer devido a outros 

compromissos. Em seguida, a secretária informou que a Audiência é realizada nos termos do Edital 

01/2022 do Conselho de Consumidores e da Resolução Normativa ANEEL nº 963/2021, tendo como 

objetivos: oportunizar aos consumidores confirmar sua representatividade junto ao Conselho; conhecer as 

entidades interessadas; e colher subsídios, informações, sugestões, críticas ou propostas visando o 

aprimoramento da atuação e representatividade do Conselho de Consumidores da Cocel. 

 

O Sr. Krzyzanovski iniciou as apresentações com um resumo das ações mais relevantes realizadas pela 

Cocel nos últimos anos, destacando as premiações recebidas; os Projetos de Eficiência Energética na 

iluminação pública e nas escolas municipais; o fim do contrato com a Copel e a compra de energia no 

mercado livre; a redução extraordinária das tarifas em 2022; a readequação das estruturas físicas, da frota 

e dos processos internos; a formação de equipe própria de eletricistas para atuação em “linha viva” (sem 

desligamento da rede); e o atendimento a todas as exigências estabelecidas pela ANEEL para renovação da 

concessão. O diretor agradeceu a todos os membros do Conselho pela contribuição para que a Companhia 

continue melhorando continuamente, ressaltando a relação de respeito mútuo e colaboração. O Sr. 

Durigan também apresentou seus agradecimentos aos presentes e aos conselheiros pela atuação. Em 

seguida o Sr. Ruthes apresentou um resumo das atividades realizadas pelo Conselho de Consumidores, 

constituído em 1994, que tem caráter consultivo e fiscalizatório, com trabalho voluntário e representando 

as classes de consumo residencial, rural, comercial, industrial, poder público e Procon. Entre as atividades 

realizadas, o Sr. Ruthes citou a discussão dos temas mais relevantes do setor elétrico; o networking com 

Conselhos de outras concessionárias e aprendizado contínuo; a participação em eventos relevantes para o 

setor elétrico; o envio de contribuições para audiências e consultas públicas; e discussões sobre melhorias 

com gestores. O Sr. Ruthes informou ainda que o mandato dos atuais conselheiros encerra em 30 de junho 

de 2022 e o próximo mandato será de 1º de julho de 2022 a 31 de dezembro de 2026, destacando que 

considera do Conselho da Cocel atuante e respeitado em todo o país.  

 

Em seguida foram realizadas as apresentações das instituições que declararam interesse em indicar os 

membros para o próximo mandato do Conselho. Conforme previsto no Edital 01/2022, as inscrições e o 

envio da documentação pertinente foram realizadas previamente. O Sindicato Rural de Campo Largo, 

interessado em continuar representando os consumidores da classe rural, foi apresentado pelo Sr. Ruthes, 



      
que destacou os diversos serviços prestados pelo Sindicato que representa produtores e proprietários de 

imóveis rurais com mais de dois módulos. O Sindicato é filiado à FAEP (Federação da Agricultura do Estado 

do Paraná), à CNA (Confederação Nacional da Agricultura), representa o SENAR (Serviço Nacional de 

Aprendizagem Rural) no município e em 2021 realizou cerca de 60 cursos e atendeu 1.871 famílias. O 

Sindilouça (Sindicato das Indústrias de Vidros, Cristais, Espelhos, Cerâmica de Louça, Porcelana, Pisos e 

Revestimentos Cerâmicos no Estado do Paraná), interessado em continuar como representante dos 

consumidores da classe industrial, foi apresentado pelo Sr. José Henrique Torres Xavier. Ele destacou que o 

Sindilouça atua em âmbitos municipal, estadual e federal, tendo sido considerado protagonista em ações 

relevantes - como o processo de instalação do gás natural, a consolidação do antidumping (que possibilitou 

uma concorrência mais leal com as louças importadas), a atuação no processo de revisão de concessão 

entre Compagas e Governo do Paraná, as negociações coletivas de trabalho e a realização da “Feira da 

Louça”. O Sr. Torres ressaltou a intenção do Sindelpar em continuar tendo representatividade no Conselho 

de Consumidores com o objetivo principal de buscar menores tarifas e qualidade no fornecimento de 

energia para as indústrias. A Acicla (Associação Comercial e Empresarial de Campo Largo), interessada em 

continuar representando os consumidores da classe comercial, foi apresentada pelo Sr. Antônio de 

Andrade. Ele informou que a Associação promove diversos eventos voltados ao empreendedorismo e 

capacitação, como o “Café com Negócios” e a “Semana Empresarial”, além de campanhas para promover o 

comércio local. A Acicla também é representante da FACIAP (Federação das Associações Comerciais e 

Empresariais do Paraná), CACB (Confederação das Associações Comerciais e Empresariais do Brasil) e 

CACILESTE. A Secretaria de Estado da Educação, interessada em continuar como representante dos 

consumidores da classe poder público, foi apresentada pela Sra. Simone Ferreira do Couto. Em todo o 

Paraná a Secretaria representa 2006 escolas e mais de um milhão de alunos. Em Campo Largo, são 24 

escolas estaduais e 11.500 alunos. A Sra. Couto ressaltou que considera educar um ato de coragem e 

elogiou o projeto de eficiência energética realizado pela Cocel nas escolas. A Femoclam (Federação 

Comunitária das Associações de Moradores de Curitiba e Região Metropolitana), interessada em 

representar os consumidores residenciais, foi apresentada pelo Sr. Edneuso Berlamino Inácio. A Federação 

representa e oferece suporte a 39 associações de bairros em Campo Largo. O Sr. Inácio destaca o projeto 

de distribuição de frutas e verduras nos bairros e a interlocução feita pela Federação entre as associações e 

a Prefeitura. 

 

Ao final das apresentações das entidades previamente inscritas, o Sr. Ruthes abriu a palavra ao público 

para manifestações. Na oportunidade, o Sr. Cássio Garrett apresentou sua candidatura à vaga de 

conselheiro como representante da classe residencial. Ele informou ser membro do Conselho há nove 

anos, ser formado em Direito e ser membro da Guarda Municipal. O Sr. Garrett declara ter interesse em 

continuar como membro do Conselho, sem ter sido indicado por entidade representativa, por considerar 

que poderá contribuir com as atividades realizadas e aprender com as capacitações oferecidas aos 

membros. A candidatura foi acolhida pelo Sr. Ruthes, que informou que todas as propostas serão 

analisadas pelos conselheiros em reunião ordinária, de acordo com a regulamentação vigente. 

 

Não havendo mais nenhuma manifestação, o Sr. Ruthes agradeceu a participação de todos e compartilhou 

lembranças de toda a história do Conselho de Consumidores da Cocel, do qual é membro desde 1994. Às 

21 horas, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Ruthes encerrou a Audiência. Eu, Bárbara Lunardon, 



      
secretária executiva do Conselho de Consumidores da Cocel, lavrei a presente ata que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros do Conselho presentes. 

 

Campo Largo, 25 de março de 2022. 
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